

区域布局持续优化 均衡发展持续提质

我市有力推动学有优教

本报讯(记者甘青 通讯员张曙 徐甜甜)1月2日,咸宁市玉桂学校传出朗朗读书声。崭新优美的校园里,宽敞明亮的教室里,老师们在热情地教导,孩子们在专注地学习。

2024年9月,咸宁市玉桂学校投入使用,办学规模73个班,学位3650个。“玉桂学校是市里的重点项目,学校的建成极大地改善了学位紧张状况,让学生就近入学、就近上好学。”市教育局有关负责人介绍。

去年,我市持续加大教育供给,优化完善义务教育基本办学条件标准,让孩子上好学;全力实施减负不减质,高质量落地“双减”政策提质,让学生读好书;不断加快学校“教联体”建设,推进义务

教育优质均衡发展,让老师教好课。为让孩子就近入学,我市以城镇化建设规划、常住人口规模、学龄人口变化趋势、中小学建设标准等为依据,对义务教育学校布局进行了专项规划。为让孩子就近上好学,我市根据义务教育事业发展需求和财力状况,优化完善义务教育基本办学条件标准,新建、改扩建必要的义务教育学校,满足城区学生入学需求。

我市不仅寻求上好学,更追求教好书。前不久,咸宁高新实验外国语学校举行了一、二年级乐考活动,落地“双减”。活动以游戏闯关的形式对低段学生的学科知识进行综合评价。孩子们通过层层闯关,用体验的方式代替了“期末考卷”。

“让教育回归学校,让学习回归课

堂,我们减负不减质。”高新实验外国语学校负责人陈荣胜说。

减负不减质,把负担减下去,把素质提上来,成为了全市教育系统的共识。我市印发了《咸宁市教育减负专项行动方案》,成立了四个专班开展工作;公布了投诉渠道,开展了第一轮排查。同时以市委教育工委印发《关于进一步规范社会事务进校园工作的通知》,提出“建立清单、严格审核、加强研判、强化督导”4项工作要求,明确实行“守土负责”。

追求读好书,离不开老师上好课,而“教联体”有效平衡了教育资源。

“教联体”说起来简单,做起来不易。毕竟涉及师生众多,学校有想法,老师有诉求,家长有意见,孩子有期盼。我

们以“教联体”为单位,制定发展规划,确定发展目标、发展路径,明确时间表、路线图,在项目建设、师资配置、经费保障、质量评价等方面统筹安排。

2024年12月,市域教联体结对协议签约仪式在市教育局举行,10所学校在教联体建设上探索创新、协同发展,深入合作,共同提升教育教学质量。当月,武汉市与我市3所学校共建教联体,以三年为一个周期,合作期内,共建学校将在学校管理团队互访、教育教学资源共享、学生互动交流等多个方面开展深入广泛合作。

截至目前,全市共有教联体132个,覆盖公办义务教育阶段学校420所,覆盖率100%,5个教联体被评为省级示范性教联体。

惠民举措不断落地 服务机制不断完善

我市着力实现幼有善育

本报讯(记者 朱亚平)“如今生孩子,政府支持力度真大,为我报销医疗费和护理假津贴10000多元。”近日,市民李睿的手机收到一则短信,提醒其生育津贴到账了。

李睿在城区一家私企工作,其爱人没有工作,家中全靠李睿一人挣钱维持生计。2024年9月,李睿的爱人生下二胎,因符合男职工未就业配偶享受生育津贴政策,公司为其上传相关资料申请津贴。

幼有善育,民生所盼。近年来,我市将实现幼有善育列为优先落实的重大民生项目,出台多项政策措施,全力构筑婴幼儿生育服务体系,多渠道拓展托育服务供给,让家庭愿意生、育得起,让幼儿有所托、安心托,让幼教更规范、有

质量。切实让幼有善育的美好愿景成为现实,造福千家万户。

为使家庭愿意生、育得起。2024年1月1日起,我市完善生育医疗保障支持的政策和落实措施开始施行,提高生育医疗费用限额支付标准,将产检费用纳入职工医保和居民医保普通门诊统筹支付范畴,实现定点医疗机构门诊统筹一站式结算。同时,市卫健委还在全市推行免费新生儿五项遗传代谢性疾病、听力筛查;我市各县(市、区)正在落实生育二孩、三孩的家庭购房补助政策。

为让幼儿有所托、安心托,我市不断完善托育服务,增加托育服务供给,引导有条件的幼儿园开设“小小班”,倡导社会资本创办托育机构等多种形式,就

近满足幼儿的托育需求;建立由发改、公安、教育、财政、市场监管、卫健等17个部门人员组成的“联席会议制度”,加强对托育服务机构的监管。

市卫健委基层妇幼与人口家庭发展科科长宋秀丽介绍,全市具备3岁以下婴幼儿托育服务能力的机构已有113家,收托规模10384个,每千名常住人口拥有托位数3.97个。

为让幼教更规范、有质量,我市持续建强幼师队伍。自青年教师踏上工作岗位开始,幼儿园会根据教师的个人意愿和专业特长制定三年阶段发展规划,并以此为蓝图积极创设多个发展项目;幼儿园以“精细化管理,精致化教学,精品化培养”的管理模式推动教师专业

发展,常态化开展“送教下乡”“送研下乡”、优质课展示、讲座、培训及竞赛等活动,充分激发教师的工作积极性和创造力;在幼儿园教师队伍中,开展“五个一”师德活动,对幼师进行层级式梯队培养,形成青年教师、成熟教师、骨干教师三梯队培养模式;全面推行教师分层研修,围绕园本课程建设、文化环境创设、户外游戏开展等主题开展专题教研、园本研修和保教工作经验交流等活动,搭建幼师教研共促平台。

在不断建强幼师队伍的同时,我市还多渠道增加托育服务供给。2024年投入资金5895万元,新建5所公办幼儿园,新增公办幼儿园学位1020个,满足了广大家长的托育需求。

赤壁市赵李桥镇羊楼洞振兴公路

获评全省“十大最美农村路”

本报讯(记者 庞赟 通讯员 张敏)日前,省交通运输厅公布了2023年度全省“十大最美农村路”及“最具人气农村路”名单,我市赤壁市赵李桥镇羊楼洞振兴公路获评全省“十大最美农村路”。

据悉,为推动全省“四好农村路”高质量发展,省交通运输厅结合交通运输部“我家门口那条路”主题宣传活动,组织开展了2023年度全省“十大最美农村路”推选活动。经过县级申报、市州推荐、省级复核、网络展评、专家评审等程序,推选出十堰市郧阳区城关镇泰堰振兴公路等10条公路为2023年度全省“十大最美农村路”,襄阳市老河口市光化街梨花湖旅游公路等5条公路为2023年度全省“最具人气农村路”。

赵李桥镇羊楼洞振兴公路起点位于羊楼司村蓼坪茶厂,交与107国道,途经柳林村,知青茶厂等地,终点交与S319省道,全长6.31公里。该路全线将明清石板街、圆通寺广场、博览中心、烈士陵园等贯穿,形成旅游区群。全线两侧乔木、灌木、花草搭配种植,标识标牌规范齐全,公路驿站、交通厕所、停车场等附属设施齐全,管理规范有序。放眼望去,乔灌挺秀,鲜花夹道,五光十色,美轮美奂。“车在路上行,人在画中游”,车行其中,如同在描绘一幅立体图画。

据悉,赵李桥镇羊楼洞振兴公路于2019年建成通车,是赤壁市具有鲜明特色的产业路、资源路、旅游路,是



近几届“一带一路”国际茶产业发展论坛暨中国茶产业大会的主通道。该路是赤壁市大外环主要组成部分,建成

后,赵李桥羊楼洞古镇建设得到全面提升,对周边群众脱贫致富、发展经济、旅游开发有很大的支撑作用。

制水促发展
漫珠饮用天然水
咸宁市各县市区服务电话: 0715-8239969
生产企业: 湖北漫居饮品实业有限公司
生产地址: 咸安区汀泗桥镇古田村

提供优质之水
服诚信之务
全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2025年1月6日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异味、异味	无
浑浊度	NTU	≤1	0.21
游离余氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.40
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.12